

DOBROGEA JUNA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

ABONAMENTE Pe un an Lei 200 Pe jumătate an 120 REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA Str. DECEMBRII VÂRBANU No. 21 CONSTANȚA

DOBROGEA DOBROGENILOR

Un apel către guvernul României-Mari

Proprietarii rurali Dobrogei roagă respectos Onor. Guvernul să dispună grabnic plata proprietăților expropriate...

dura timp înfinit și nimeni nu mai poate fi asigurat când și cum se va rezolva definitiv această mare problemă agrară...

Duhurile rele s'au risipit

Concomitent cu publicarea comunicatului ministrului de Interne prin care se anunță stabilirea nevinovăției d-lui Zehiu...

Cronica Tulcei

Excursiune. Școala normală de învățători a făcut o excursiune în județ...

Cronica Bazargioinilor

Echipa marelui Constantin Nofara dela teatrul Național din București...

Cronica Silistrei

Politia locală facă din anul trecut a fost sesizată de adenomirea și violențelor unei mame...

Congresul Cerealiștilor

Buc. 13.—La congresul convocat ieri de un d-n Traian Lucastevici...

Buletin Juridic

Curtea de apel a respins cererea de punere în libertate pe cauțiune a lui Dimitrie Ohioțoi...

INFORMAȚIUNI

D. Virgil Andronescu primar orașului, a plecat aseră la București în interes de serviciu...

Serbarea Presei

Cu un fast care până astăzi a fost neobișnuit la Constanța, au avut loc Duminică trecută serbările presei...

Un legământ

al ceretașilor dobrogeeni, făcut în fața monumentului dela Adamkiviț prin gura tânărului Bălgăanu...

Creditul nostru în Elveția

Buc. 13.—Camera de comerț a primit o notă din partea guvernului elvețian prin care e anunțată...

D-ra Silvia Iascu

Am auzit la balul din Carol la producția musicală care cronicar-asistent al ziarului a trecut-o sub tăcere...

Un frumos act de camaraderie

Zilele trecute a fost dusă la locul de vegnie odihna tânără funcționară dela comandamentul corpului V teritorial d-na Elena Rusa...

Consiliul de igienă

Alăturăseară la orele 5, a avut loc în localul prefecturii, consiliul de igienă...

Acordul ruso-bulgar

Sofia 13.—D. Stambalsky răspundând campaniei de presă care s'a dat în România...

Din Cernavoda

În raza comunei Cernavoda, la câțiva metri de linia ferată e instalat de câțiva timp...

De atunci a trecut multă vreme și nu toate popoare de multe neamuri s'au sîrăcut pe aici, și au răscălit ruinele așezămintelor romane...

Dozida este monumentul ce stă în fața d-va, și vă vorbește de ajuns. Viteji ai României, dormiți în pace și fiți siguri că morimintele strămoșilor noștri și ale voastre...

Pentru d. prefect al județului.—E vorba de o veche „Panama” dară însă înainte de război se fură 10 la sută, azi se pune... la o parte peste 95 la sută.

„La ferestră dinapre mare!” Ați auzit vre-o dată cântecul acesta? Iți zădăresc și eu, dar simenți până la această dată...

Un tren în fiacări Chisinau 13.—Eri, un vagon al trenului de Bălți a luat foc de la un bîzon cu alcool transportat de un călător...

Casa LUCIA P. NICULESCU
 A deschis în localitate, Strada Ștefan cel Mare (Mangalia) No. 45, fost Cinematograful LUX
O SUORSALA
 unde onor. clientela își poate procura toate mărfurile ce ating de bransa **manufacturale și galeantierii** în gros și detalii, pe prețurile cele mai convenabile.
 Renumite stabilități la **Casa L. P. Niculescu** și cunoștințele conducătorului sucursalei Constanța d-lui **Gh. Brătucu** care e și proprietarul localului, constituie garanția cea mai puternică că publicul va fi servit mai bine și mai conștiințios ca în orice alt magazin din oraș.

La Cinema Modern rulează seria I a marilor filme Săcote **Lupta între frați** cu simpatia artist american Eino Laubla. Programul viitor seriei II-a.

Suntăm informații că pentru sezonul de vară au sosit frumoase pălării pentru doamne și domnișoare cu foarte bogate asortimente și cu prețuri reduse. Deasemenea se primesc și se efectuează orice feluri de comenzi în această branșă, cum și reparații vopsituri, călcaie etc. Modelul celei mai noi se pot vedea la Jurnalele curente.

Adresa: str. Rahovei No. 4 unde se găsește atelierul de croitorie și mașina de grolat.

O veste bună pentru bucele gospodine și pentru meseriașii județului Constanța: Cunoscuta societate pentru comerț de mașini de cusut „Singer” Bourne & Co., aprovizionată din nou cu produsele renumitelor uzine „The Singer Manufacturing Co.” a re deschis sucursala Constanța în str. Carol No. 99—peste drum de magazinul Lascariu—unde se găsește mașina de cusut „Singer” pentru familie, croitorii, cizmarii etc. etc. Vănzare și cu plata în rate. 671-8

Profesori de dans din București **Achim și Simion** predau lecții pentru toate dansurile moderne în saloan, corcociș, în saloanele restaurantului „Regina” (intrarea prin gardul). La dorință și în familie în camera și ore separate în saloan.

Informații și înscrieri, se primesc în fiecare zi la saloan, între orele 9-11 a. m.; 4-6 p. m. și 9-10 seara. 531-30

Din Graș
 Un puternic incendiu s'a declanșat ieri pe la orele 7 d. e. la depozitul de benzină al societății de transport din str. D. A. Starza. Focul a luat naștere de la un muc de țigară, aruncat din neglijență ucuz lucrător în apropierea unui bidon cu benzină, care făcând explozie, flăcările au cuprins întreaga clădire. Sosind pompierii, după o lăcomie de ore de muncă, incendiul a fost localizat.

Focul a distrus o parte din mezinerie.

Peșugabele se urcă la 50 mil lei.

D. V. Săndulescu, trecând pe str. Tepeș-Voșă, a fost atacat de către Constantin Năb, zis Zagruva, cari i-a aplicat mai multe lovituri de câștig la mână dreaptă și piciorul stâng.

Victima în stare gravă a fost transportat la spital, iar criminalul arestat.

Zambra Iuge și Lucretia Constantinescu, fiind prinse practicând prostituția clandestină, au fost conduse la poliție și reținute pentru a fi trimise în țara lor.

Teren e Arinaof din comuna Manastir Jud. Tulcea, a rămas al poliției că eri pe când se găsea cu căruța și doi cai pe șoseaua Hasideluc, a fost atacat de mai mulți indivizi, jefindu-l de banii, după care fugi, au dispărut.

Insertii și reclame
 în chestia lipsei de păle

Solvenții lucrători brutari și frizerii din acest oraș au dat un pas în cunoștința Onor. public și autorităților respective că lipsa de păle în ziua de 12 Iunie art. se distinge domniilor patroni cari, nu știu din ce cauze, nu au voit să de comandașii lucrătorilor de atelier de a scoate cantitatea dublă, după cum prevede și ordonanța Onor. primăriei, astfel că noi nu putem fi, în nici un caz, lăsați.

P. Lucrătorii brutari, P. Lucrătorii frizerii, P. Lucrătorii de la fabrica de țigări și Fănică Dumitrescu

Redacția nu-și ia răspunderea celor de mai sus.

Mamă îndurerată și lipsită de orice mijloace, dă de suflet doi pranci etele de un an și doi. Adresați-vă Ana Măzilu cătunul I. C. Brătianu la canton. gr.

D. L. Rosenblatt
 Boli interne, Sifilis, Copii
 Injecții intravenoase și
 Bronhografie, (Yonar de Berc și Iod
 No. 81 Str. Mangalia No. 81
 Consultații 9-9 a. m. și 4-6 p. m.
 570-58

De vânzare una haloză ugon- rească de 8 cal, în perfectă stare. A se adresa la A. Bulărescu, moșia Așoara, șoseaua Constanța-Tekirghiol.

Mașini de cusut SINGER
 Societate pentru comerț cu Mașini de cusut SINGER BOURNE & Co. București Bul. Brătianu 21

De vânzare la Tekirghiol-Morilă un lot în latitudine de 618 m. p. din terenul fost al Eforiei spăi a'or civile între șosea și mare.

A se adresa d-lui Const. N. Sarry la ziar.

De vânzare un loc de casă în oraș, suprafață de 800 m. p. pe str. Carol colț cu M. Coieiu. A se adresa la redacția ziarului.

Se vând
 UN VAPOR sistem Ruston. O BATOZĂ de treier sistem Rusiā în stare de funcțiune cu toate accesoriile.

UN POSTAMENT pentru moară cu 2 perechi pietre franceze 42 tobi. Preț 3 sute mil lei. Doritorii se vor adresa la administrația Zărilor 667

Untură de porc de calitate superioară, pentru casă, vinde în en-gros, loan Roșculeț str. Costache Negri 4

Rezumitul Chiag lichid
 „Romānca” în sticle de câte un kar. superior ori cărui alt chiag, vinde cu preț de concurență Ion Roșculeț str. Costache Negri 4 664-7

La Andrei Georgeopol
 Piața Independenței No. 2 Coloniile, Mezeluri, Trufandale și Băuturi altele. 419-30

Polimen Constantin
 Str. Oțenței No. 25 Constanța
 Mare atelier de trasuri și cărpi
 Execută și orice reparații în această ramură
 Execuție și durabilitate garan- țate. 599

Sculptorul Fa Istvan
 autorul monumentelor din A. d. d. Cernavoda și a mai multor monumente din cimitirul Constanța, s'a mutat în Constanța, str. Avram Iancu 15

APE MINERALE ELOPATAK (BORVIS)
 Ape de masă din fabricile Unile Române
 DEPOZIT PERMANENT LA ANTONOPULOS & EFSTATHIADIS
 Constanța, strada Traian No. 34

ASIGURĂRI CONTRA GRINDENEI
 face în cele mai avantajoase condițiuni biroul
Gh. Stețcu & Alb. Herscovici
 Strada Unirei No. 4 Constanța

Arături cu Tractoarele
 Renumitele noastre TRACTOARE Marca „Căci” gata de funcționare, sunt puse la dispoziția marilor și micilor agricultori din județul Constanța, cu începere de la
15 IUNIE a. c. 643-15

Condițiunile și **PRETURILE** noastre FOARTE CONVENABILE, întrec ori ce concurență.
 Pentru contractarea angajamentelor a se adresa **IMEDIAT** la sediul Societății:
„Societatea Dobrogeană”
 de lucrări agricole cu tractoarele
 Transporturi, — Mori, — Medgidia
 Pentru orice informațiuni a se adresa
 D-lui Agronom Șef Alexsila, CONSTANȚA

PENTRU DOMNII AGRICULTORI
 Spre a vă pune în siguranță recolta Dv. asigurați-o contra Orindenei la Societatea
„PREVEDEREA”
 care oferă cele mai avantajoase — condițiuni la reprezentanți —
I. MIȘIR, D. AGOPȘA & Co.
 Str. V. Alexandri No. 7 Constanța

ELECTRO-MAGNET
 Strada Costache Negri No. 42 — Sucursala Str. Traian No. 14
I. ARSENIE & N. CALAFUS
 BIROU TEHNIC DE INSTALAȚIUNI
 XX APA, CANAL ȘI CALORIFERE XX
 DEPOZIT PERMANENT DE ARTICOLE TEHNICE
 BAI, CLOSETE, LAVOARE, TEVI DE FIER
 SI DE PLUMB, RUBINETE, ETC. ETC. 651-70

LA MARE RESTAURANT „REGINA HOTEL”
 Cu bucătărie Română și Franceză, se servește și la PASANTI (fără se anunțe) următorul MENU cu Preț de **LEI - 40 - LEI**
 HORS D'OEUVRE
 PLAT D'ENTREE
 VIANDE CHAUDE GARNI
 SALADE
 FRUITS
 CAFEÉ 668-30
 Se servesc banchete, nunți și mese familiare, în saloane separate
 Orchestra clasică sub conducerea maestrului AL. BOTEA

Vinurile **Poenaru** sunt cele mai superioare

Fabrica de Bomboane
 La Banca Constanța se află catalogul ilustrat al Casei Oceaneck din Praga cu **MASINI** pentru fabricarea bomboanelor de toate speciile.
 Amatorilor li se dau explicațiuni și se înlesnesc comenziile. 648-5

GUSTATI
 Renumitul untdelemn **Extra vierge**
 Special pentru maioneze și salate, dela magazinul **La Căpățâna de zahăr**
 Constanța, 85 strada Carol 85
 G-l Dr. Urdăreanu C.
 Specializat în Paris pentru boale de ochi și urechi
 — Prescrie ochelari —
 Face operații de ochi și — urechi — 125
 Ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Dobroanților colț cu str. Tudor Vladimirescu

CHERESTEA
 bună și convenabilă găsiți numai la vechiul depozit **ALBERT THEILER**
 563-39

„AGRARA”
 avizează onorata sa clientelă și pe toți D-nii Agricultori că i-a sosit din Germania un mare transport de **Secerători simple și legători, cositoare, semănătoare, cultivatoare, rare și pluguri de tot felul; RHEINMETAL-L-CORMICK** toate de fabricațiunea cunoscută și apreciate pentru soliditatea, durabilitatea și ușurința lor. Deasemenea a primit renumitele pietre de moară franceze La Ferté sous Jouarre
REPREZANTANȚI GENERALI
FRĂȚII PINCOVICI 654-10
 DEPOZIT: Strada Ștefan cel Mare No. 62 vis-à-vis de oborul de cereale. BIROU: P-ia Independenței 15

AVIS
 Pentru d-nii agricultori și industriași
 Avem onoare a aduce la cunoștința d-ilor agricultori și industriași că preluând reprezentanța Generală a societății „Agrara”
 din București, societate anonimă pentru mașini agricole și industriale, am înființat în Constanța str. Ștefan cel Mare vis-a-vis de oborul de cereale un mare depozit de mașini și unelte agricole precum: treabătoare, secerătoare, batoze, cositoare, semănătoare, pluguri etc., de cele mai noi și perfecționate sisteme și cu prețurile cele mai avantajoase.
 În acest depozit se găsește și pietre de mori precum și instalațiuni complete de mori.
 Biroul nostru se află în Piața Independenței 15, unde avem un gloc însemnat de mașini de cusut, curele de transmisie, și orice fel de accesorii.
FRĂȚII PINCOVICI
 Constanța
 telefon 94 | 2, piața Independenței 15. 553-20

Instiințare
 Subsemnatul Constantin Kirilăscu, antreprenor de cariere de piatră și fabricant de var din Constanța str. Carol 126, aduc la cunoștința onor. public, Constanțean și în special d-ilor ingineri, arhitecți, antreprenori și mesieri de lucrări publice că, cu data dela 1 Iunie 1922, am înființat un **Mare depozit de var alb, gras, stins și nestins** în proprietatea d-lui I. Oh. Cornuțiu din strada **Oltan colț cu strada Rahovei**, unde zilnic se poate găsi orice cantitate de
Var alb din Canara cu următoarele prețuri:
 Var alb nestins mie de hgr. lei . 900.—
 Var stins mieval cu lei . 500.—
 Varul se înțelege transportat la domiciliul d-ilor cumpărători. Asemenea se găsește și renumita țigă din Transilvania.
 Orice comenzi de var se vor adresa la biroul depozitului.
 577-15 **Constanța Kirilăscu**

Când mă mirai, șampania Mi-a potolit tot... focal: Azi Mișu, și „BRITANIA” Imi hotărâsc... sorocul.

MISU GEORGESCU
 Oă dul e dracului—măi frați—
 Nea MIȘU cu... ideia
 Când bei o moște la CARPAȚI
 Nu simți nici... femeia.
 539-30

CONTINENTAL
 Renumita mașină de scris se poate obține în mod rapid și convenabil prin d-l
I. Diamant
 Constanța strada Ovidiu No. 10 bis
 Reprezentant pentru Dobrogea și Cadrilater

„IDEL NOIR”
 Cea mai bună cremă de ghețe

„BANEASA”
 Fabrică de Spirt Rafinat și Denaturat
 BUCUREȘTI 618-30
 Pasajul MACCA scara B.
 Reprezentant pentru Dobrogea și Cadrilater
I. Diamant
 Constanța strada Ovidiu No. 10 bis

D' Goldemberg — MAMOS —
 Boale de femeii genito-urinare, sifilis.
 Specializat în Berlin
 INJEȚII intravenoase cu Ceanurii de mercur și Neosalvarsan 127
 Constanța Str. Remus Onoranu 26

Doctorul ROSETTI
 Chirurg, (Sesundar al Spitalului Genito-Urinare 247-30)
 INJEȚII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, clonura de mercur) Strada D. A. Starza No. 4 (vis-a-vis de „Mercur”) CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 d. n.

PUBLICAȚIUNE
 Am reinceput exploatarea carierei mele de **peștră și petriș** din Cernavoda și pot servi onor clientelă cu ori-ce cantități de: Piatră cioplită, scări, boltașe, blocari, socluri și brută pentru construcțiuni din cea mai bună calitate. Nisip curat pentru temelii. Prețurile cele mai convenabile, vânzare cu vagonul 537-30
 G. MIHAILESCU-Cernavoda

M. EMBIRICOS & Co.
 CONSTANTA
 Mare depozit de **CARBUNI Englezești**
 Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Data 2
 Ori ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constanța 522

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd.
 — LONDON —
 Lino regulată și rapidă bilanară transatlantică
CONSTANTA-NEW-YORK
 TRANSATLANTICUL DE LUX

„TEMISTOCLE”
 sosește pe ziua de 13 Iunie și pleacă în același zi
„CONSTANTINOPLÉ”
 sosește pe ziua de 24 Iunie și pleacă la 1 Iulie
„Megali Hellas”
 sosește pe ziua de 17 Iulie și pleacă 18 Iulie
 Pentru orice informațiuni a se adresa la reprezentanții generali
M. EMBIRICOS & Co.
 CONSTANTA: București, Str. Academiei No. 1 și 2. Tel. 25199 și 25122
 BUCUREȘTI: Constanța Str. Lascar Catargiu No. 28
 Galați, Str. Speranței No. 28. Braila, Str. Naiveșterii No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace
 Confort modern. — Calorifer. — Ascensor
 Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele.
 RESTAURANT DE PRIMUL RANG
 Deschis în tot timpul anului 289
 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensiuon

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI
 Ingrijite de art. — Coșurile de prezii — Mare asortiment de bijuterii fine
VERIGHETE de Logodnă Genți de argint și de albastru
 Model 923
ARTICOLE BISERICESTI — OCHELARI — 583
„MERLAUB” CEASORNICARIA „Universală”

Depozit de Ţoale și Mușamale
P. LULUDI 416-30
 Str. Cristea Georgescu, Constanța
 A pus la vânzare Mușamale uzale cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Catargiu No. 28